
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Caprinos e Ovinos
Título: Reunião Ordinária N. 37
Local: Auditório Maior, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DF
Data da reunião: 18/02/2014 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 16:30
Pauta da Reunião

14:00h -  Abertura da reunião e Aprovação da Ata da 36ª Reunião Ordinária
 
14:10h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
           - Calendário de reuniões 2014
           - Informativo ASPAR
           - Quadro de freqüência de membros em 2013 e Apreciação da situação das entidades faltosas
   
14:30h - Sistema de viabilidade da Planta de referência para o Abate – SEBRAE/  Victor Ferreira
 
15:00h - Desenvolvimento Sustentável de Palma Forrageira – REPALMA – Ministério da Integração/ Marcos
Carvalho
 
15:30h - Agenda Estratégica da Câmara – atualização e definição de prioridades para 2014 
            Temas sugeridos:
          - Programa de Aumento do Rebanho Nacional de Caprino e Ovino 
          - Programa Nacional de Sanidade de Caprino e Ovino
          - Programa de Extensão Rural e Formação de Mão-de-Obra
 
16:00h - Assuntos gerais
 
16:30h - Encerramento
 
 

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 Paulo Afonso Schwab ARCO PR
2 Wilfrido Augusto Marques ARCO PR
3 NAIANA CAMPOS GIL FERREIRA PR
4 MAYRA FIGUEIREDO MARQUES CGAC/SE/MAPA PR
5 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO CGAC/SE/MAPA PR
6 Bonifácio José de Moura Filho ASBRAER PR
7 Bruno Garcia Moreira ASPACO PR
8 Victor Miguel Ayres CNA PR
9 Mário Augusto Ribas do Nascimento CNM PR
10 Rosangela Soares Matos CODEVASF PR
11 Wandrick Hauss de Sousa EMEPA/PB PR
12 Alvaro Lima da Silva FECOLÃ PR
13 Helbert Danilo Freitas de Sá SEBRAE PR
14 JOAO ANTONIO FAGUNDES SALOMAO SPA/MAPA PR
15 ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA ALVES SPA/MAPA PR
16 André Macieira Sorio CSCO/MS PR
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PR - presente / CO - convidado

 

17 Fernando Alvarenga Reis CSCO/MS PR

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: A 37ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Caprinos e
Ovinos foi aberta pelo Presidente Paulo Schwab, às quatorze horas e doze minutos, do dia 18
de fevereiro de 2014, no  Auditório Maior do Ministério da Agricultura, em Brasília/DF. 
Ato continuo, o Secretário de Câmaras da CGAC, Sr. Francisco Facundo, se apresentou aos
membros presentes e informou que acompanhará as próximas reuniões, juntamente com a
Secretária da Câmara Sra. Naiana Gil, pois a representará durante o período de seu
afastamento por motivo de licença maternidade, e se colocou à disposição de todos.
Em seguida a Sra. Naiana Gil apresentou os informes a seguir:
- Proposta de calendário de reuniões para 2014, a qual, após sugestões dos presentes, foi
aprovada com as seguintes datas:
38ª Reunião:
Data: 03 de junho (terça-feira), às 10:00 h, em Brasília/DF
39ª Reunião:
Data: 16 de outubro (terça - Feira), às 10:00 h, em Natal/RN
40ª Reunião
Data: 27 de Novembro (quinta-feira), às 10:00 h, em Brasília/DF
 
Nota-se que as reuniões passaram a ter início no período da manhã, a pedido dos membros
da Câmara, tendo em vista o tempo escasso para realização das discussões, já que o
calendário encontra-se apertado por motivo da copa do mundo e eleições.
 
Aprovação da Ata: A ata da 36ª Reunião foi aprovada em totalidade, sem nenhuma ressalva,
pelos membros presentes.
 
ASPAR- O Sr. Carlos Pinto, em parceria com a Coordenação Geral de Apoio às Câmaras
Setoriais e Temáticas, mostrou um resumo do Acompanhamento de Projetos de Lei da
Câmara e Senado, atualizado em 13/02/2014 para o setor de Caprinos e Ovinos, com intuito
de ajudar os interessados a manterem informações precisas dos projetos de lei que interferem
no setor. A apresentação, contendo todos os Projetos de lei, está disponível no site da
Câmara, no link: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

Quadro de Freqüência: O quadro de freqüência referente ao ano de 2013 foi apresentado
aos membros e explicado que a entidade representativa que estiver com mais de 3 (três) faltas
consecutivas será notificada pela Coordenação. O intuito é que essas entidades manifestem
interesse em continuar participando das reuniões, para que não sejam excluídas, e que
participem com maior freqüência das reuniões. O Sr. Francisco Facundo ressaltou que, para o
fórum de discussão levantar bons posicionamentos, é de extrema importância que todos
contribuam estando presentes na maioria das reuniões.

Sistema de Viabilidade da Planta de Referência para o Abate – SEBRAE: O Sr. Victor
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Ferreira, representante do SEBRAE, falou do novo Sistema de Análise Financeira de
Miniabatedouro Multiespécies, concluído recentemente pelo SEBRAE em parceria com o
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (MAPA) e com a Confederação Nacional
da Agricultura (CNA). Esse sistema é um Software de Gestão, feito para ajudar os pequenos
empreendedores a levantar dados atualizados sobre abate de animais. É uma ferramenta que
auxilia a construção de um miniabatedouro para o abate de Caprinos e Ovinos, Suínos e
Bovinos. O Sr. Victor afirmou que esse sistema pode ajudar a aumentar a viabilidade
econômica de investimentos e evitar o abate clandestino.
A ferramenta já está disponível no site do SEBRAE pelo link
http://www.miniabatedouro.sebrae.com.br/Login.aspx - e pode ser acessado por qualquer
pessoa que esteja interessada em levantar dados atualizados sobre o abate de animais no
Brasil. Para acesso é necessário realizar alguns procedimentos, como:
Cadastrar um email e senha, aceitar as condições de termos de uso e responder a um
questionário.
 O Sr. Victor ressaltou que esse software é apenas para realizar uma simulação dos
investimentos realizados sobre abate a fim de ajudar os empreendedores. A ferramenta ainda
está em fases de adaptações, sujeitas a modificações e sugestões.
 
Rotas de Integração Nacional – REPALMA/RENIVA: O Sr. Marcos Carvalho (Representante
do Ministério da Integração) falou sobre o Projeto Rotas de Integração, criado para atender
uma demanda do Ministério da Integração visando combater a seca no Nordeste. As Rotas de
Integração Nacional são redes de Arranjos Produtivos Locais setorial e territorialmente
interligados que promovem a inovação, a diferenciação, a competitividade e a lucratividade
dos empreendimentos associados, mediante o aproveitamento das sinergias coletivas e a
ação convergente das agências de fomento, contribuindo para o desenvolvimento regional e a
inclusão produtiva.
O projeto Rotas de Integração uniu esforços com dois programas que contribuem nos
trabalhos de combate a seca, o REPLAMA e o RENIVA.
- REPALMA: Programa de Desenvolvimento Sustentável da Palma Forrageira.  
O programa financiou três projetos em 2013, incluindo: Implantação de um centro de
produção de mudas de palma irrigada; Implantação de áreas descentralizadas de produção de
palma; Acompanhamento técnico; Aquisição e distribuição de raquetes de palma; Aquisição de
equipamentos; Capacitação de técnicos e produtores - Valor: R$ 83,3 milhões.
Projetos em Andamento: Produção de raquetes sementes de palma forrageira, com
irrigação, no semiárido de Pernambuco; Centro de Produção de Mudas de Palma Forrageira
para Alimentação Animal; Programa de Desenvolvimento Sustentável da Palma Forrageira no
Território de Atuação da Codevasf.
- RENIVA: Rede de Multiplicação e Transferência de Materiais Propagativos de Mandioca com
Qualidade Genética e Fitossanitária.
O Programa financiou três projetos em 2013, incluindo: Pesquisa e indexação de plantas
básicas; Apoio a biofábricas na produção de mudas indexadas; Implantação de áreas de
produção de manivas (maniveiros); Acompanhamento técnico; Aquisição e distribuição de
mudas e manivas; Aquisição de equipamentos; Capacitação de técnicos e produtores - Valor:
R$ 36,5 milhões.
Executores: EMBRAPA e CODEVASF
Meta: Implantação de 75 unidades de maniveiros.
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Estados de implantação: Alagoas, Bahia, Maranhão, Minas Gerais, Pernambuco, Piauí e
Sergipe.
Projetos em Andamento: Fortalecimento do Setor da Mandiocultura no Estado do Ceará.
O Sr. Marcos informou que a idéia geral do projeto é trabalhar em parceria com Governos
Federais, Estaduais e Municipais, Organizações Privadas e que cada contribuição será de
extrema importância.
O Sr. Wandrick Hauss (Representante da EMEAPA/PB) informou que já existe uma estrutura
montada referente à palma irrigada com energia solar e sugeriu unir esforços comuns por
parte do Ministério da Integração. Por ser um projeto que já tem uma boa experiência em
ações contra a seca, pode vir a contribuir.
 
Agenda Estratégica da Câmara – atualização e definição de prioridades para 2014: O Sr.
Paulo Schwab, Presidente da Câmara, destacou três temas para serem trabalhados no ano de
2014, na agenda estratégica, como assuntos de prioridade do setor de Caprinos e Ovinos.
Esses temas foram expostos ao Secretário Executivo do MAPA, durante uma reunião com
todos os presidentes de câmaras setoriais e temáticas com intuito de buscar apoio do
Ministério da Agricultura.
Temas sugeridos:
- Programa de Aumento do Rebanho Nacional de Caprino e Ovino
- Programa Nacional de Sanidade de Caprinos e Ovinos
- Programa de Extensão Rural e Formação de Mão-de-Obra
 
Além desses temas, o Sr. Paulo incluiu também como prioridade a questão do abate
clandestino que tem preocupado o setor e que apresenta um grande percentual no estado do
Rio Grande do Sul, por exemplo.
O Sr. Wandrick Hauss (EMEAPA/PB) sugeriu que seja criado um grupo com o objetivo de
levantar soluções para sanar esses problemas citados como dificuldades a serem enfrentadas
na Caprinocultura.
 
O Sr. Vitor Miguel, Representante da CNA, sugeriu convidar os representantes da Associação
Brasileira de Criadores de Suínos - ABCS, para apresentar o Plano Nacional de
Desenvolvimento da Suinocultura - PNDS. Eles realizaram estudo sobre a produção per capita
suína e podem ajudar no tema produção e aprimoramento dos projetos de caprinos e ovinos.
 
Encaminhamentos: Foi criado um Grupo de trabalho para ajudar na criação de um Programa
de Modernização da Caprino e Ovinocultura. Os participantes desse grupo realizarão visitas
técnicas em órgãos capacitados para ajudar no levantamento. Esse projeto, assim que
finalizado, será enviado ao SEBRAE visando solicitar ajuda no financiamento.
Representantes:
- Paulo Schwab (ARCO) – Coordenador do GT
- Eduardo Brasileiro (SEBRAE)
- Jonas (CNA)
- José Galdino (SEAPA/RS)
- André Sorio (CS/MS)
- Rogério Tokarski (SINCOO/DF)
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A primeira reunião para iniciar a elaboração da proposta será realizada no dia 19/03 (Período
da tarde) e 20/03 (Período da manhã) na CNA.

Encerramento: Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada pelo
Presidente Paulo Schwab, às 16:54h, e eu Mayra Figueiredo Marques, lavrei a presente ata.
 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião
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Arquivo Descrição
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